

太甜了

297封手写情书 珍藏30余年

这是宁波一对夫妻爱情的模样

297封情书的信封,都还完好保存着。

5月20日,因为谐音“我爱你”,这一天,注定和爱情有关。从前书信慢,爱情很悠长。在鄞州区钟公庙街道泰康社区,有一对夫妻,家里珍藏着他们写给彼此的297封手写书信。字里行间,都是爱情的模样。

A. 297封手写书信珍藏30余年

“云淡风也清,思念似隐隐约约的风声,抖不落也散不去……” ——摘自信件

故事的女主角叫张梅(化名),今年53岁;男主角叫崔鹏(化名),今年54岁。时间倒回到31年前,两人都风华正茂。

“能有幸同你写信,真高兴,并且是家乡的倩女,令人欣慰!”1990年4月24日夜里,崔鹏给张梅写下第一封信,当时两人尚未见面,经人介绍开始“处对象”。

这封信给张梅留下了不错的印象。“没有夸夸其谈,感觉很真诚,第一印象挺好!”

当时,张梅在宁波工作,而崔鹏就职于安徽淮南凤台武警中队。打那以后,两人开始了

长达4年的书信往来,整整297封书信。纸短情长,信纸已经泛黄,但字里行间的爱意却历久弥新。

书信往来几个月后,那年夏天,他们第一次见面。

“说实话,见到本人,印象很一般。”起初,张梅并没有放在心上。没想到第二天傍晚,她出门时,竟然在门口撞见了崔鹏。一问,原来第一次见面分开时,他一直默默跟在后面,送她到家门口。这样一件小事,彻底改变了张梅对他的印象。“感觉这个人挺温暖的,可能就是那一刻,就从心里认定他了吧!”

B. 在信里描绘属于他们的小家

“给我一个微笑,哪怕在梦里;如薄酒一杯,像柔风一缕……” ——摘自信件

在妻子眼里,崔鹏并不浪漫。但翻看这些信笺,字里行间却流淌着爱意。“梅子”——这是崔鹏对妻子的昵称。“想你的每一天!”“爱着你,深深的!”……思念如潮,在每封信的末尾,他的文字如此炽热。

1992年夏天,婚事将近,张梅忙着张罗婚房。那段时间,丈夫的信笺里,画着很多房间的设计稿。一笔一划,描绘着他们的小家。

“卧室尽量少放东西,家具尽量简单。卧室是休息的地方,那就应该有休息的气氛,不能复杂,不能凌乱。我的想法,

卧室最好这样设计……”在信的左下角,崔鹏工整画上了卧室的设计图,电视柜、壁橱、床、床头柜和梳妆台的位置清晰可见。

说起这段经历,张梅笑了。“婚房装修,前前后后都是我一个人张罗的。因为经济条件有限,我们布置简单。他远程指导,在信纸上画设计图,我主要负责执行。”

在你来我往的书信中,两人的感情逐渐升温。1992年10月,他们步入婚姻的殿堂。结婚不到一个月,崔鹏匆匆赶赴安徽,两人又开始分居两地。



一家三口早年合影。受访者供图

C. 有些爱,不必说出口

“我对你无比挂念,距离越远,想念越浓。假如我是草,我愿长在你的心上……” ——摘自信件

结婚后的两年,家里状况不断。1993年10月,张梅的公公生病,次年1月去世。1993年12月,她的父亲突发脑溢血。那时候,她已身怀六甲,生活的重担压得她喘不过气来。

“那段时间真的很辛苦,一边照顾两边老人,一边照顾肚子里的宝宝。有时候夜深人静,读着他的信,都忍不住抹眼泪,多希望他在身边。”这种心酸,张梅现在回忆起来都不是滋味。

“别成天泪汪汪的,免得生下的时候,我的孩子说她的妈妈这么会哭,那你多难为情……”那段时间,在信里,崔鹏开启“花式宠妻”模式,想方设法哄她开心。

女儿出生后,一家三口最大的幸福就是在淮南的临时家属楼团圆。张梅靠着丈夫坚实的肩膀,在部队大院散步,所有的苦仿佛都烟

消云散了。

1994年,从宁波到淮南没有直达火车,张梅每次去探亲都要从上海转车,旅程要一天一夜。因为一票难求,每次上车,她都会带一把折叠椅,让女儿坐在椅子上,自己则铺一张旧报纸坐在一旁。

细心的崔鹏经常在书信里,给她设计出行方案:“你有三套方案,一是我到上海去接你,你坐宁波到上海的352次列车……下车后,你往火车头方向那个地道走,在南广场的出口等我……”

1994年以后,因为有了电话,夫妻俩就再也没有书信往来。“有些爱,不必说出口。这些书信,就是我们最好的答案。”张梅说,他们会把这些书信一直传下去。

记者 薛曹盛
通讯员 高秀慧 周妍彤 文
记者 刘波 摄

■ 宁波银行专栏

反诈拒赌 守好“钱袋子”

近日,一位老人来到宁波银行余姚黄家埠支行,要求向云南某银行账户汇款5万元。工作人员询问汇款用途,她却支支吾吾表述不清。经运营经理耐心询问,才了解到老人在某唱歌游戏APP中认识了一名自称是外国军官的男性,两人加了微信经常联系。对方表示,自己双亲已故,有一份退役文件需要签字,到时候会有50万美元的退休金,将以现金方式邮寄到老人家中。几天前,对方表示已将装有50万美元的保险箱快递给老人,但在签收前需要向快递员个人账户支付5万元快递费。听完讲述,小周当即告知老人遭遇了网络诈骗,劝她停止办理业务并报警,最终成功阻截了这起诈骗案件。

在宁波银行南塘老街社区支行也发生了一起类似事件。一天下午,一位60岁左右的阿姨来到网点,要求转账10万元到“香港股*集团”的证券账户,用于购买原始股。工作人员通过多种方式查询,都未能找到这家公司的工商注册信息,而在网上却可见“‘股*微天使’等以‘原始股’为名的诈骗案件”——不法分子假借公司上市、股权交易登记等,以高收益高回报为诱饵推销“原始股”。网上的诈骗案例与这位阿姨经历相似,工作人员立刻警惕起来。经过半个多小时的劝说,老人终于决定不给对方转账,从而避免了10万元的经济损失。

为进一步提高大众反诈拒赌意识,金融管理部门决定自2021年5月至12月开展主题为“增强安全支付意识,推动全民反诈拒赌”的防范电信网络诈骗和跨境赌博宣传活动,要求宣传做到“四个全覆盖”,即临柜办理业务的客户、存量个人客户、企事业单位财务人员、网点所在街道社区和学校宣传全覆盖。对到网点办理业务的客户开展100%宣传提醒,特别是对办理转账汇款的客户实行“三问一确认”,即询问汇款用途、交易对手、是否认识对方,询问后再签字确认,及时对可疑转账行为进行提醒、劝阻。而且今后在客户账户余额变动短信提醒、交易验证短信提醒以及手机银行、网上银行交易确认中均增加反诈拒赌提示。

宁波银行立足本市233家网点,首先针对员工开展反诈拒赌相关知识培训,5月17日专门邀请宁波市反诈中心授课,深入剖析典型案例,提升员工反诈防赌技能;严格落实柜面告知和提醒义务,有针对性地制定防范措施,帮助客户守好“钱袋子”。宁波银行网点工作人员还走进社区、学校、企业开展防范电信网络诈骗、跨境赌博宣传,提升大众安全支付意识和反诈拒赌意识。